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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

27 janvier 2021 27 januari 2021 

MOTIONS MOTIES 

COMMISSION DE LA JUSTICE 
 

COMMISSIE VOOR JUSTITIE 

______ ______ 

Motions déposées le 27 janvier 2021 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de Mme Marijke Dillen au vice-premier 
ministre et ministre de la Justice et de la Mer du Nord 
sur "les recommandations de la Cour des comptes sur 
l'exécution de la loi du 22 mai 2003 au SPF Justice" 
(n° 83). 
 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 27 januari 2021 tot besluit van de interpellatie 
van mevrouw Marijke =dillen tot de vice-
eersteminister en minister van Justitie en Noordzee 
over "de aanbevelingen van het Rekenhof over de 
uitvoering van de wet van 22 mei 2003 bij de 
FOD Justitie" (nr. 83). 
 

  
1. Motion de recommandation (14 h 27) 1. Motie van aanbeveling (14.27 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de Mme Marijke Dillen 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Justice et de la Mer du Nord 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Marijke Dillen 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Justitie en Noordzee 

  
- considérant que la loi du 22 mai 2003 portant 
organisation du budget et de la comptabilité de l’État 
fédéral est entrée en vigueur le 1er janvier 2012 pour 
le SPF Justice; 
- considérant que la Cour des comptes a constaté, 
depuis lors, que le SPF Justice accuse un retard 
important dans l’implémentation de la nouvelle 

- overwegende dat de wet van 22 mei 2003 
houdende organisatie van de begroting en van de 
comptabiliteit van de federale Staat op 1 januari 2012 
in werking getreden is voor de FOD Justitie; 
- overwegende dat het Rekenhof sindsdien heeft 
vastgesteld dat de FOD Justitie heel wat achterstand 
heeft bij de invoering van de nieuwe 
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comptabilité publique et que la gestion comptable 
présente des dysfonctionnements; 
- considérant que ce problème est à nouveau épinglé 
dans le 177e Cahier partie III de la Cour des comptes 
concernant le compte général 2019 de l’administration 
générale de l’État fédéral et que des 
recommandations nouvelles et additionnelles y sont 
formulées; 
- considérant que le SPF Justice a certes, selon la 
Cour des comptes, réalisé des progrès et apporté des 
améliorations, en particulier depuis 2019, grâce à la 
création de la cellule Comptabilité au sein du service 
Budget et Contrôle de la Gestion (B&CG) qui a pour 
priorité d’aider le SPF Justice à prendre les mesures 
nécessaires afin de répondre au mieux aux 
prescriptions de la loi du 22 mai 2003; 
- considérant que la Cour des comptes continue de 
constater que les actions qui sont nécessaires pour 
assurer la fidélité des opérations du SPF Justice dans 
les comptes de l’administration générale ne pourront 
être menées à bien rapidement; 
- considérant que ces éléments risquent d’influencer 
négativement l’opinion que la Cour des comptes 
formulera dans le cadre de la certification des comptes 
annuels de l’État fédéral; 

overheidsboekhouding en dat het boekhoudkundige 
beheer tekortkomingen vertoont; 
- overwegende dat ook in het 177e Boek deel Ill van 
het Rekenhof betreffende de algemene 
rekening 2019 van het algemeen bestuur van de 
federale Staat deze problematiek opnieuw wordt 
aangekaart en er nieuwe en bijkomende 
aanbevelingen worden geformuleerd; 
- overwegende dat de FOD Justitie volgens het 
Rekenhof weliswaar vooruitgang heeft geboekt en 
verbeteringen heeft aangebracht, vooral sinds 2019 
dankzij de oprichting van de cel Boekhouding binnen 
de dienst Budget en Beheerscontrole (B&BC) die als 
prioriteit heeft om de FOD Justitie te helpen de 
nodige maatregelen te nemen om zo goed mogelijk 
te voldoen aan de voorschriften van de wet van 
22 mei 2003; 
- overwegende dat het Rekenhof blijft vaststellen dat 
de acties die nodig zijn om de getrouwheid van de 
verrichtingen van de FOD Justitie in de rekeningen 
van het algemeen bestuur te garanderen, niet op 
korte termijn kunnen worden afgerond; 
- overwegende dat dit een negatieve impact kan 
hebben op het oordeel van het Rekenhof in het kader 
van de certificering van de jaarrekening van de 
federale Staat; 

  
demande au gouvernement verzoekt de regering 
  
de mettre en œuvre les différentes recommandations 
de la Cour des comptes sur les dysfonctionnements 
du SPF Justice dans le cadre de l’exécution de la loi 
du 22 mai 2003 au SPF Justice en général et les 
recommandations formulées dans le 177e Cahier 
partie III de la Cour des comptes concernant le compte 
général 2019 de l’administration générale de l’État 
fédéral au sujet de l’exécution de la loi du 22 mai 2003 
au SPF Justice en particulier. 

de verschillende aanbevelingen van het Rekenhof 
betreffende de tekortkomingen van de FOD Justitie 
bij de uitvoering van de wet van 22 mei 2003 bij de 
FOD Justitie in het algemeen en de aanbevelingen 
geformuleerd in het 177e Boek deel Ill van het 
Rekenhof betreffende de algemene rekening 2019 
van het algemeen bestuur van de federale Staat 
betreffende de uitvoering van de wet van 22 mei 2003 
bij de FOD Justitie in het bijzonder uit te voeren. 

  
Marijke DiLLEN (Vlaams Belang) Marijke DILLEN (Vlaams Belang) 

  
  
  
2. Motion pure et simple (14 h 29) 2. Eenvoudige motie (14.29 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de Mme Marijke DILLEN 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Justice et de la Mer du Nord 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Marijke 
DILLEN 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Justitie en Noordzee 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  

Katja GABRIËLS (Open Vld) Katja GABRIËLS (Open Vld) 
  

 


